
 54 

Литература: 

1. Мазур И.И. Реструктуризация предприятий и компаний / И.И. Мазур, 

В.Д. Шапиро; Под общей редакцией И.И. Мазура. – М. : ЗАО «Издательство 

«Экономика», 2001. – 456 с. 

2. Валдайцев С.В. Оценка бизнеса / С.В. Валдайцев. – М. : ТК Велби, Изд-

во Проспект, 2003. – 352 с. 

3. Аистова М.Д. Реструктуризация предприятий: вопросы управления. 

Стратегии, координация структурных параметров, снижение сопротивления 

преобразованиям / М.Д. Аистова. – М. : Альбина Паблишер, 2002. – 287 с. 

 

ШЛЯХИ РОЗВИТКУ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ПРИВАБЛИВОСТІ 

НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ 

 

Гордієнко Є.А., Доломан К.А.  

Науковий керівник: Блага В.В., к.е.н., доцент 

Харківський національний автомобільно-дорожній університет 

 

В даний час залучення інвестицій у вітчизняну економіку та формування 

сприятливого інвестиційного клімату країни є ключовим завданням. Для 

досягнення ефективності вирішення такого завдання необхідно підвищити 

інвестиційну привабливість країни для потенційних інвесторів [1, 2]. 

Інвестиційна привабливість України сьогодні залишається низькою, 

оскільки інвестиційний клімат в Україні є досить ризикованим. З кожним роком 

частка України у світових обсягах інвестицій скорочується і в 2013 р. становила 

вже менш як 0,2% [3]. 

Незважаючи на те, що Україна має позитивну тенденцію обсягу 

капітальних інвестицій, сприятливий інвестиційний клімат і є досить 

привабливою державою для інвесторів, існують певні бар’єри, що стримують 

вливання коштів і перешкоджають розвитку економіки України, серед яких: 

зношені основні засоби та інфраструктура; застарілі технології; високий рівень 

енергоємності економіки; низький рівень продуктивність праці; низька 

конкурентоспроможність продукції; політико-правова нестабільності; 

розвинута корупція; низький рівень розвитку фінансової інфраструктури та 

незначна інноваційна складова економіки. Однак незважаючи на всі негативні 

фактори, що не дозволяють Україні піднятись до високого рівня економічного 

розвитку, існують певні «рятувальні» сфери, які мають значний потенціал і 

можуть допомогти Україні вийти із занепаду і подолати кризу. Основними 

потенційно успішними напрямками для залучення інвестицій є ті, в яких 

Україна виступає забезпеченою ресурсами і формує значну потребу ринку саме 

в певній продукції: 

- аграрний комплекс. Україна має близько 30% світових чорноземів і 

традиції вирощування різних продуктів і сировини. Потенціал сільського 

господарства в Україні величезний і при грамотному використанні може 

перетворити Україну в аграрного лідера [4];  
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- туризм. Різні види ландшафтів і кліматичних зон дозволяють займатися 

як цивілізованим, так і екстремальним туризмом із користю для здоров’я. 

Безліч рекреаційних зон та культурно-історичних об'єктів; 

- транспортний і транзитний потенціал. Міжнародні транспортні коридори. 

Газотранспортна система; 

- науково-технічний потенціал. Розробки в галузі космічних проектів, в т.ч. 

«Морський старт», атомні технології, авіабудування, кораблебудування, 

унікальні оборонні технології, виробництво штучних алмазів, антарктичні 

дослідження і т.п. Потенціал в області High-tech, виробництва програмного 

забезпечення; 

- енергетика. Альтернативні джерела енергії. Сировина і повний цикл 

виробництва. Енергозберігаючі технології. 

Підсумовуючи викладене, можна зазначити, що незважаючи на те, що на 

сьогоднішній день інвестиційна діяльність в Україні перебуває в кризі, що 

спричинена багатьма як зовнішніми, так і внутрішніми факторами, в неї є 

достатньо потужний інвестиційний потенціал, який ще не розкритий в повній 

мірі, але має великі шанси виявитися в майбутньому і підняти економіку нашої 

держави на стабільно високий рівень. Для цього необхідно проводити ряд 

заходів на державному рівні, які, в першу чергу, повинні ліквідувати негативні 

чинники (починаючи з політичної нестабільності, корупції, інфляції і 

закінчуючи недосконалістю законодавчої бази), а лише потім створити 

інвестиційно привабливі умови, що стимулюватимуть вливання коштів 

іноземними інвесторами, серед яких: 

- створити високий рівень технологічності; 

- створити нові робочі місця і направити зусилля на розвиток і підтримку 

вітчизняного виробника. В цьому питанні неостанню роль відіграє рівень 

готовності підприємств та населення інвестувати кошти для розвитку власного 

трудового потенціалу; 

- зменшити забруднення навколишнього середовища. Сучасна ситуація в 

Україні характеризується незначними об’ємами впровадження екологічно 

орієнтованих цільових інвестиційних програм; 

- підвищити рівень готовності об’єктів до прийняття інвестицій; 

- достатня частка приватного капіталу; 

- імпортозаміщення. 
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У сучасних умовах господарювання кожне підприємство зацікавлене в 

забезпеченні конкурентних переваг за рахунок технологічного рівня 

виробництва продукції, а тому самостійно намагається забезпечувати 

динамічний його розвиток. Однак самостійно підтримувати необхідні темпи 

розвитку технологій більшість українських підприємств не в змозі з наступних 

причин: 

Розрив між технологічним станом розвинених країн світу та України. 

Збитковість підприємств: самостійно забезпечити достатній рівень 

фінансування науково-дослідних та дослідно-конструкторських робіт (НДДКР) 

окреме взяте підприємство не в змозі. 

Конкурувати з іноземними підприємствами за умов отримання ними 

різноманітної допомоги з боку держави фактично неможливо – необхідна чітка 

стратегія ліквідації відставання в інноваційній сфері. 

За таких умов важливим є посилення державного регулювання 

інноваційно-інвестиційної діяльності, формування державної політики у цій 

сфері.  

Інноваційний розвиток вимагає  необхідного інвестування, в той час як 

стимулювання інвестиційної діяльності має розглядатися в контексті загального 

інноваційного сектора стратегічного розвитку держави. 

Держава, використовуючи певні механізми, має забезпечити умови для 

формування та стимулювання розвитку інвестиційно-інноваційної діяльності 

насамперед через створення позитивного інвестиційного клімату внаслідок 

поліпшення загального міжнародного іміджу країни. 

Інвестиційне забезпечення відіграє дедалі визначальну роль в реалізації 

інноваційної діяльності підприємств. В зв’язку з цим питання залучення та 

ефективного використання інвестиційних ресурсів для забезпечення 

інноваційного розвитку регіону є актуальними.  

Однак, інвестиційне забезпечення інноваційного розвитку регіону вимагає 

враховувати регіональні особливості інвестиційної та інноваційної діяльності 

регіону, що зумовлює потребу в проведенні подальших досліджень. 


